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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

 

Λάρισα, 2/12/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
Θέμα: «Το Γ.Ν. Βόλου αδυνατεί να ανταπεξέλθει στην κατακόρυφη αύξηση των κρουσμάτων covid-19» 

 
Η τραγωδία της πανδημίας του covid-19 χτύπησε για τα καλά το τελευταίο διάστημα και το ν. Μαγνησίας, 
εντάσσοντάς τον στην διόλου αξιοζήλευτη ομάδα των πιο επιβαρυμένων επιδημιολογικά περιοχών  της 
χώρας, μαζί με τη Θεσσαλονίκη, τη Λάρισα, τη Δράμα κ.λπ. 
 
Παρότι ο ίδιος ο Πρωθυπουργός διαβεβαίωνε στις 25 Μαΐου σε τηλεοπτική του συνέντευξη σε κανάλι 
εθνικής εμβέλειας, ότι η χώρα «θωρακίστηκε» και συγκεκριμένα ότι «εάν χτυπήσει το δεύτερο κύμα, θα 
είμαστε πολύ πιο έτοιμοι. Άρα χαμηλότερη δυνατότητα μετάδοσης του ιού. Θα είμαστε σίγουρα πολύ πιο 
έτοιμοι ως προς την αντιμετώπιση προς το Σύστημα Υγείας. Καταφέραμε και διπλασιάσαμε μέσα σε 
εβδομάδες τα κρεβάτια εντατικής μας, έστω και προσωρινά. Και δεν φτάσαμε ούτε καν κοντά στο να 
εξαντλήσουμε τις δυνατότητες του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Το Φθινόπωρο θα έχουμε πολύ 
περισσότερα μόνιμα κρεβάτια Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας», κατά τα φαινόμενα το «Αχιλλοπούλειο» 
Γενικό Νοσοκομείο Βόλου δεν συμπεριλήφθηκε στους εμφατικούς και υπεραισιόδοξους σχεδιασμούς του. 
 
Όπως καταγγέλλουν εγνωσμένης επιστημονικής επάρκειας γιατροί της περιοχής, που παράλληλα 
συμμετέχουν ενεργά και στα κοινά, το Γ.Ν. Βόλου είναι μη θωρακισμένο, καθώς ακόμη και πριν την έλευση 
της πανδημίας η υποστελέχωση επί του οργανογράμματος λειτουργίας του άγγιζε το 50%... 
 
Παράλληλα, καθώς η νοσηρότητα σε άλλες παθήσεις της καθημερινότητας αυξάνεται συνεχώς, λόγω της 
φτωχοποίησης της κοινωνίας και της σοβαρής ανεπάρκειας των δομών του τοπικού ΕΣΥ, δεν είναι τυχαίο 
πως το σύστημα υγείας στη Μαγνησία δεν μπορεί να αντιμετωπίσει και τους δύο κινδύνους μαζί. 
 
Δεδομένου ότι οι καθυστερήσεις προσλήψεων στην υγεία συνιστούν φιάσκο της γενικότερης 
κυβερνητικής στρατηγικής για την αντιμετώπιση της πανδημίας, από την στιγμή που ειδικά στο 
«Αχιλλοπούλειο» οι παθολόγοι π.χ. δεν επαρκούν (μόλις 4 στους προβλεπόμενους – προ πανδημίας – 14 
παθολόγους), και η κυβέρνηση κωφεύει στις προτάσεις για άμεση πρόσληψη επιπλέον παθολόγων από τις 
υπάρχουσες λίστες των επικουρικών ή τις λίστες των υποψηφίων για θέση επιμελητή Β’. 
 
Δεδομένου ότι στο «Αχιλλοπούλειο» συνεχώς δημιουργούνται καινούργιες κλινικές Covid, με αποτέλεσμα 
οι δυνατότητες ανεύρεσης κλινών για άλλες παθήσεις να δυσκολεύουν δραματικά. 
 
Δεδομένου ότι ακόμη και το παλιό νοσοκομείο του Βόλου θα μπορούσε άμεσα να στελεχωθεί, να 
επισκευαστεί και να εξοπλιστεί για να είναι έτοιμο να δεχτεί ασθενείς με Covid, κάτι προτιμότερο από το 
θέαμα των στρατιωτικών σκηνών (!)  στον προαύλιο χώρο του «Αχιλλοπούλειου». 
 
Δεδομένου ότι στην έκτακτη κατάσταση που αντιμετωπίζει ο ν. Μαγνησίας εξαιτίας της έξαρσης του covid-
19, θα μπορούσαν και οι πρωτοβάθμιες μονάδες υγείας να βοηθήσουν σημαντικά στην αποσυμφόρηση 
του Γ.Ν. Βόλου, το οποίο παρά τις αγωνιώδεις προσπάθειες του υπάρχοντος και αποδεκατισμένου 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, μόνον οριακά, ανταπεξέρχεται στις αυξημένες ανάγκες της 
παρούσας περιόδου. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 
 

1. Ποιο σχέδιο έχει εκπονήσει προκειμένου να αντιμετωπίσει τις έκτακτες ανάγκες περίθαλψης 
ασθενών με covid-19, στο ν. Μαγνησίας; 

2. Προτίθεται να ενισχύσει άμεσα με νέες προσλήψεις το Γ.Ν. Βόλου, το οποίο είναι ακραία 
αποδυναμωμένο, εξαιτίας της συνταξιοδότησης και της αποχώρησης ιατρικού προσωπικού, με 
απολύτως αναγκαίες ειδικότητες για την εύρυθμη λειτουργία του;  

3. Αν σκοπεύει να υιοθετήσει ορισμένες ή και το σύνολο των προτάσεων των ιατρών της περιοχής, 
που διαθέτουν πιο ολοκληρωμένη εικόνα των παρεμβάσεων που πρέπει να γίνουν σε τοπικό 
επίπεδο, για την αντιμετώπιση της έξαρσης της πανδημίας στην περιοχή, αλλά και των υπόλοιπων 
παθήσεων, που εξακολουθούν να ταλανίζουν τον γενικό πληθυσμό; 
 

 
 

              Η ερωτώσα βουλευτής 
 

  
    Ευαγγελία Λιακούλη 

                               
 
 

  
 




